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Przyktad 1. PSO

6
State materiatowe: E:=25-10 v:i=0,16
wspotrzedne wezidw . .
macierz topologii
01,5
I rop | 123
P=20,5 P13
21,5
macierz zwigzkow konstytutywnych
l1—-v v 0
D= E |l v 1-v 0
(1+v)-(1-2-v) 1-2-v
O _
2
wspotczynniki funkcji ksztattow
-1
O((el;i)::co]_ (F(el)] ;j_]
N(el; i; x;y)::oz(el; i)l‘X-I—O((el; j_)2'_y+

Funkcje ksztattu

Element 1

N(1;1; X;Y)ZLJ.Y
Element 2

N(2;1; X;Y)=2;X

macierz funkcji ksztattow
N ( el; 1; x; y)

mN(el;x;y):: 0
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N(l; 2;X;<y):~—

N(2;2;x;y)=

0
N(el;1; x;y)

wSp

Fel)=| ¥

wSp

9
2,6623-10

_ 6
D=|5,071-10

0

o(el; i)

3

3

-2-y+3
2

N’(el; 2; X; y)
0

top
top

top

-3+x+2-y

wsSp .
o
el 1 P

wsSp .
o
el 2 P
wsSp

to
el 3 P

6
5,071-10

9
2,6623-10
0

N(2;3;x;y)=

0
N’(el; 2; X; y)

N(1;3;%;y)
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el 1l
pole elementéw skonczonych

el 2 A,(el)::.%-|5“(el)|

el 3

0

0

5
1,0776-10

2

x+2-y—3
2

0
N(el;3; x;vy)

N(el;3; x;vy)
0



Przyktad 1. PSO

macierz pochodnych funkcji ksztattow

1;1 1;2
(e )1 0 a(e )1 0
mB (el):= 0 oz(el;l)z 0 oz(el,z)z
oz(el;l)zoz(el,l) a(el;2) oafel;2)
A(1)=1,5 A(2)=1
-0,1667 0 -0,3333 0 0,5
mB (1) = 0 0,6667 0 -0,6667 0 O

0,6667 —0,1667 —0,6667 —0,3333 0 0,5

elementowe macierze sztywnosci

Ke(el)::mB(el)T “D-mB(el)-A(el)

6

6 5 7 6 6 6
ke (1) = —4,9653-10 1,0565-10 1,1621-10 5,2823-10 —6,6557-10 —5,3879-10
o 6 7 6 7 6 6
—2,7468-10 —1,685-10 5,2823-10 1,9544-10 —2,5355-10 —2,694-10
6 6 6 6 6 0
-3,3278-10 2,5355-10 —6,6557-10 —2,5355-10 9,9835-10
6 6 6 6 0 6
5,3879-10 —1,347-10 —5,3879-10 —2,694-10 4,0409-10
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6 6 6 6
8,2932-10 —2,6411-10 —4,9653-10 —2,7468-10

0
1;3
@(el; 3),
1;3
@(el; 3)
-0,5
mB (2) = 0
0

6 6
—3,3278-10 5,3879-10

7 5 7 6 6
—2,6411-10 1,8197-10 1,0565-10 —1,685-10 2,5355-10 —1,347-10

0 o 0 0,5

0 0 -1
-0,5-1 0

0
1

0,5
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Przyktad 1. PSO

6 0 0 6 6
6,6557-10 2,5355-10  —6,6557-10

0 6 6 0 6

2,694-10 5,3879-10 —5,3879-10

0 6 7 0 7

B 5,3879-10 1,0776-10 ~1,0776-10

ke (2)= 6 7 6
2,5355-10 0 0 2,6623-10  —2,5355-10

6 6 7 6 7
~6,6557-10  —5,3879-10  —1,0776-10 —2,5355-10  1,7432-10

6 6 6 7 6
~2,5355-10  —2,694-10 —5,3879-10 —2,6623-10 7,9234-10

macierze Boole'a

Bo(el)::B =0

o[t I
i [ oPell 1] i
, =1 Bo (1)
1+22'[topel2—l]+1
. =1
1+42'[topel3—l]+i
B
Agregacja

T T
K:=Bo (1) -Ke(1)-Bo(1)+Bo(2) -Ke(2)-Bo(2)
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6
—2,694-10

6
—5,3879-10

7
—2,6623-10

6
7,9234-10
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Globalna macierz sztywnosci

7 6 6 6 6 6 6 6
1,4949-10 —2,6411-10 —4,9653-10 —2,7468-10 —3,3278-10 7,9234-10 —6,6557-10 —2,5355-10
6 7 5 7 6 6 6 6
—2,6411-10 2,0891-10 1,0565-10 —1,685-10 7,9234-10 —1,347-10 —5,3879-10 —2,694-10
6 5 7 6 6 6 0 0
—4,9653-10 1,0565-10 1,1621-10 5,2823-10 —6,6557-10 —5,3879-10
o 7 o 7 o 6 0 0
—2,7468-10 —1,685-10 5,2823-10 1,9544-10 —2,5355-10 —2,694-10
K =
6 6 6 6 7 0 7 6
—3,3278-10 7,9234-10 —6,6557-10 —2,5355-10 2,0759-10 -1,0776-10 —5,3879-10
6 6 6 6 0 7 6 7
7,9234-10 —1,347-10 —5,3879-10 —2,694-10 3,0664-10 —2,5355-10 —2,6623-10
6 6 0 0 7 6 7 6
—6,6557-10 —5,3879-10 -1,0776-10 —2,5355-10 1,7432-10 7,9234-10
6 6 0 0 6 7 6 7
—2,5355-10 —2,694-10 —5,3879-10 —2,6623-10 7,9234-10 2,9317-10
funkcja obcigzenia
7 1-2 2 .= obcigzenie
f(pl 2 1 2 T ' L i I )
. . . e I, . =
(Plei P25 Pl ip2,; L s) L fs , .5 F(s):=£(0;0;0; —75; 2; s) 0
Py “T| TP T F(s)=| 75-s
2
réwnowaznik obcigzenia
T
Zt2 (s):=mN(2; s; 1,5) -F(s)
i=[1..6]
. warunki brzegowe
2 0 globalny wektor sit zastepczych
22.::JﬂZt2(s)ldS - 25 1
: - 2 0 B ! 2 0 2
Y a— = BO . war =
0 0 P (2) -z ~25 3
0 0 4
-50 o—| ©
0
0
0
- 50
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Przyktad 1. PSO opracowanie P.Plucinski

uwzglednienie warunkéw brzegowych

T:=identity(8) Id88=:0 for i€ [1..4] Ip:=1-1d KK:=Ip-K-Ip+ Id pp:=Ip-p
Id =1
war war
i i
rozwigzanie ukfadu réwnan MES
-1
d:= KK . r:=K-d-—
bp P 0 — 66,6667
0 42,9225
0 66,6667
0 32,0775
-6 —-11
d=| —1,585-10 r=|—-1,0824-10
-5 —12
—1,0415-10 2,0357-10
-6 —12
3,0919-10 3,206-10
-5 —-13
—1,2291-10 6,6181-10
Powrot do elementéw
odksztatcenia
dl ::Bo(l)'d £, ::mB(]_)-dl d2::BO(2)'d SZ:ZmB(Z)-dZ
przemieszczenie weztow w elemenencie -7 -6
—7,925-10 0 1,546-10
0 £, = 0 _ -6
0 1 . 0 €2=—-1,8754-10
—5,2077-10 -6 -6
0 —1,585-10 —1,4685-10
dl = 0 L d2 = -5
. naprezenia —1,0415-10
—1,585-10 o,:=D-¢ -6 o,:=D-¢
. 1 1 3,0919-10 z 2
—1,0415-10 -5
—21,0985 1,2291-10 31,6478
o, = —4,0188 o, = —42,0881
—56,1174 —15,8239
o, :=v-|oO +o o, =—1,6704
— . - _ 2 2 2 2 ’
o,,=v-(o 1+ol 2] o,, 4,0188 z 1 2] z
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Wartosci przemieszczen w srodku ES

Element 1 Element 2

X_(1;1)=0,6667 X (2:1)=1,3333
X (2;2)=

X_(1;2)=0,6667 (27 2)=1,1667

ul ::mN(l,- X (1;1); x (1 2)].dl u2 ::mN(z; X (2;1); X (2; 2)]‘d2

-7 -7
—5,2833-10 5,0231-10

-6 -6
—3,4718-10 -7,5687-10
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